

dir dein Bild
deutschland –
Deutsch!



Открой для себя Германию

Страноведческий семинар «Открой Германию» прошел на базе Могилевского государственного университета продовольствия с 15 по 18 октября. О возможности получения стипендий и обучения в Германии рассказали представители информационного бюро DAAD.

Как отметил проректор по учебной работе МГУП Игорь Давидович, в Могилеве подобный семинар проходит впервые. Программы германской службы академического обмена очень разнообразны. Они позволяют студентам и преподавателям получить особый опыт, который пригодится им в будущем. Студентам университета продовольствия также удавалось получить стипендии для обучения в Германии.

Семинар состоялся при поддержке МГУ имени А. А. Кулешова в рамках Недель Германии и собрал более 80 студентов из всех высших учебных заведений Беларуси, знающих немецкий язык. Представители службы академических обменов познакоми-

ли слушателей с современными культурными, политическими и общественными особенностями этой страны. Общение с преподавателями проходило на немецком языке.

Информационное бюро DAAD находится в Минске при БНТУ. Наши мероприятия рассчитаны на студентов, которые хотят получить стипендию для учебы или проведения исследований в Германии. Программы рассчитаны также и на молодых ученых. Мы проводим информационные мероприятия во всех университетах Беларуси, - отмечает руководитель бюро Керстин Мюллер.

Информационное бюро в Беларуси появилось в 1994 году благодаря культурному согла-



Ежегодно для обучения в Германии представители информационного бюро DAAD стараются отобрать студентов из большего числа вузов. В этом году стипендиями могут стать представители около 20 высших учебных заведений страны.

шению. С тех пор оно работает в Минском государственном лингвистическом университете, а в 2004 году открылся информационный центр при БНТУ. Специалисты DAAD преподают также в Полоцке и Гродно. Специальные информационные беседы о предлагаемых программах проходят и для руководителей международных отделений белорусских вузов. Как отметила Керстин Мюллер, ни каких серьезных трудностей в работе не возникало.

- Мы постоянно контактируем с Министерством образования Беларуси. Выбирая стипендият, делаем акцент на специальности, которые пригодятся им в

будущем уже тут в Беларуси. Для обучения в Германию студенты могут отправиться на месяц, год или два года. Мы надеемся, что полученный опыт они смогут принести в развитие науки и экономики Беларуси.

Как отметила руководитель DAAD, раньше много различных программ предлагали для лингвистов. В настоящее время они рассчитаны и для экономистов, юристов, художников, биологов и представителей других специальностей. Ежегодно для обучения в Германии они стараются отобрать студентов из большего числа вузов. В этом году стипендиями могут стать представители около 20 высших учебных заведений страны.

Помимо семинара, познакомившего с правилами подачи заявок на получение стипендий, всех участников пригласили посетить 7 разноплановых секций. В них слушатели узнали много нового о федеративных землях Германии, особенностях немецкой кухни, о существующих предрассудках и не только. Запланировано было и знакомство с достопримечательностями Могилева.

Сергей ВОРОБЬЕВ
Фото Ильи ЖАРТУНА